

IZVEŠTAJ O RADU

Centra za obrazovanje, istraživanja i privatizaciju UGS «Nezavisnost» (2007. godina)

Seminari:¹

Nepostojanje stabilnih izvora finansiranja uslovalo je da se ovi skupovi organizuju po *ad-hoc* principu, prema trenutnim potrebama i mogućnostima:

Broj seminara	Ukupan broj učesnika	% žena
33	796	37,5%

Učesnici seminara od strane granskih sindikata su u odnosu na prethodne godine mnogo bolje birani. Naime, oni su ranije često birani bez jasnih kriterijuma, pa je ponekad jedini kriterijum bio da neko želi da dođe na seminar bez obzira na temu, zbog čega se događalo da npr. na seminare o Zakonu o bezbednosti i zdravlju na radu ili privatizaciji dolaze polaznici koji nemaju elementarno znanje o sindikatu. U toku ove godine to se mnogo ređe dešavalo.

Predavači i moderatori na ovim skupovima bili su predstavnici vladinih organizacija i institucija (mnogo više nego prethodnih godina), članovi Ekspertskog tima i tima instruktora UGS «Nezavisnost», kao i članovi rukovodstva ovog sindikata.

Očekivano aktiviranje baze podataka kako o učesnicima seminara, tako i o predavačima, instruktorima, njihovoj angažovanosti i uspešnosti, nije bilo moguće zbog greške u softveru koji je dobijen od MKS.

U ovoj godini planirani su i seminari za GS Sportista sa sledeće dve teme: *Zakon o sportu* i *Stvaranje sindikalne organizacione strukture*, međutim zbog male zainteresovanosti članova ovog sindikata seminari nisu realizovani. Takođe, nije bilo moguće odgovoriti na zahteve za seminare GS Kulture, GS Medija i GS STEL zbog nemogućnosti obezbeđenja izvora za njihovo finansiranje.

Projekti:

¹ Pregled održanih seminara u 2007. godini nalazi se u prilogu.

Priprema projekta *«Organizovanje, razvoj i širenje mreže UGS «Nezavisnost» - Sindikalno organizovanje za socijalnu pravdu»*, njegova prezentacija i usvajanje na Predsedništvu i Glavnom odboru UGS «Nezavisnost», izrada Programa obuke organizatora, testiranje i izbor prve grupe polaznika obuke za organizatore za beogradski region i sprovođenje obuke. Aktivnosti na projektu se finansiraju iz budžeta namenjenog za finansiranje SEELEN projekta, budžeta UGS «Nezavisnost» i granskih sindikata. U septembru je sprovedena obuka prve grupe organizatora, i sa njima se održavaju redovni sastanci i kontakti.

Priprema i početak realizacije projekta *«Izgradnja socijalnog partnerstva u cilju stavljanja u funkciju viškova proizvodnih kapaciteta, opreme i radnika»*. Na konkursu koji je objavio Grad Beograd – Gradska uprava, Sekretarijat za privredu projekat je ocenjen najvišim ocenama i za njegovu implementaciju odobren je iz gradskog budžeta maksimalni iznos sredstava (7.475.000 dinara). Projekat je zvanično počeo da se realizuje od 12. oktobra i traje 10 meseci. Izveštaj o radu na projektu na svaka dva meseca se dostavlja Sekretarijatu za privredu.

Učešće u projektu *«Evaluacija sindikalne edukacije u Centralnoj i Istočnoj Evropi»* organizovanom od strane MKS-a. U okviru projekta održan je sastanak sa predstavnicima MKS u Beogradu 27. i 30. marta i nakon pripreme upitnika tokom juna i jula sprovedeno je istraživanje stepena razvoja sindikalne edukacije u Srbiji (učesnici UGS «Nezavisnost» i SSSS) nakon čega su rezultati obrađeni i upućeni evaluatorima MKS na analizu. Takođe je održan i sastanak sa predstavnicima MKS i švedskog sindikata na kome se razgovaralo o mogućnosti razvoja sindikalnog obrazovanja kroz internet kurseve/školu (Beograd, 08 jun). 06. i 07. septembra predstavnici MKS su boravili u Beogradu kako bi obavili razgovore (intervjue) sa rukovodstvom UGS «Nezavisnost» i granskih sindikata, predstavnicima Centra, sekcija žena i mladih, instruktora i regionalnih poverenika. U okviru aktivnosti na ovom projektu 12. decembra je održana strateška radionica na kojoj su razmatrani rezultati dosadašnjeg istraživanja.

Učešće u projektu *«Uloga međunarodnih finansijskih institucija u zemljama Jugoistočne Evrope i proces evropskih integracija: strategija za sindikalni pokret»* u organizaciji ISCOS-CISL u saradnji sa ITUC i MKS Uredom za Jugoistočnu Evropu i uz podršku Evropske komisije. Sastanak članova tima koji radi na projektu sa mentorima projekta održan je 14. februara (Tonijem Ferigom i Krastyo Petkovim) u Beogradu. Pripremljen je i izveštaj za Srbiju (nekoliko sastanaka članova tima). Izveštaj je prezentovan na seminaru u Bukureštu (03.-07. maj). Na nacionalnoj konferenciji održanoj 25. juna u Beogradu

prvi put je prezentovan ovaj izveštaj u jednoj od zemalja učesnica projekta. Kasnije je to učinjeno u svakoj od zemalja učesnica, a finalna konferencija održana je 06. decembra u Sofiji.

Učešće u projektu *«Promovisanje prava i predstavljanje zaposlenih u neformalnoj ekonomiji»* Panevropskog regionalnog veća (PERK) uz podršku holandske vlade i sindikata FNV. Sastanak članova projektnog tima UGS *«Nezavisnost»* i SSSS sa mentorom projekta (Krastyo P.) i Sergejom G. koji je zadužen za organizaciju i logističku podršku, održan je u Beogradu 22. i 23. novembra. Projektni tim u prvoj fazi radi na prikupljanju dokumenata iz ove oblasti kako bi se stvorila pouzdana osnova za izradu neke vrste vodiča sa najboljom praksom u oblasti promovisanja prava i poboljšanja stanja i redukcije tzv. neregistrovanog rada.

Koordiniranje aktivnosti na projektu *«SEELEN»* (izveštaj o radu na ovom projektu posebno je pripremljen). Glavna aktivnost na projektu tokom ove godine odnosila se na pripremu i održavanje regionalnog skupa na temu organizovanja sindikata (17. – 19. oktobar, Novi Sad), razvoja regionalne strategije organizovanja i kompletnog ažuriranja i održavanja *web site* SEELEN.

Priprema predloga projekta *«Prevenција i redukovanje nasilja nad ženama na radnom mestu»*. Projekat je upućen UNIFEM-u od koga je tražena podrška, međutim, s obzirom na veliku vrednost projekta i činjenice da su u tekućoj godini prioritetne aktivnosti koje ova organizacija podržava sprečavanje nasilja u porodici, on nije prihvaćen.

Priprema predloga projekta *«Vodič za prevenciju i redukovanje diskriminacije žena u procesu privatizacije»*. Projekat je prihvaćen od strane UNIFEM-a i on će biti realizovan u prvih 6 meseci naredne godine. Vrednost projekta je oko 30.000 USD.

Priprema predloga projekta *«Širenje evropskih vrednosti među radnicima u Srbiji (Evrooptimizam)»*. Projekat je pripremljen u saradnji sa bugarskim sindikatima i partnerskim organizacijama *«Institute for industrial management and relations»* i *«Workers' Education and Training College»*, čiju su predstavnici i prof. dr Krastyo Petkov, 08. i 09. septembra boravili u Beogradu radi kompletiranja potrebne dokumentacije. Projekat je upućen na konkurs Evropske agencije za rekonstrukciju.

Priprema predloga projekta *«Unapređenje i razvoj socijalnog dijaloga na lokalnom nivou»*. Predlog je upućen na konkurs koji je objavio *«Institute for Sustainable Communities»*, ali je odbijen kako je objašnjeno zbog nepotpune dokumentacije, što se nakon provere ispostavilo kao netačno pa je uložen prigovor.

Revidiran predlog projekta za formiranje Baze podataka UGS *«Nezavisnost»* (o članstvu, štrajkovima, kolektivnim ugovorima...).

Priprema teksta predloga projekta «*Socijalno-ekonomski položaj zaposlenih u državnoj upravi, zatvorskim ustanovama i policiji kao mogući generator mita i korupcije*». Predlog je dostavljen GS uprave i pravosuđa za potrebe njegovog učešća na konkursu.

Priprema dela dokumenatacije za predlog projekta «*Pružanje pravne pomoći za opštinu Pančevo*» zajedno sa stručnom službom UGS «Nezavisnost».

Privatizacija:

U 2007. godini uspostavljena je baza podataka sa svim informacijama o aktivnostima Centra u oblasti privatizacije i pružanja podrške manjinskim akcionarima i njihovim udruženjima. Pružena je pomoć i podrška u oko 150 preduzeća (povereništava sindikata «Nezavisnost»), a najintenzivnije aktivnosti su se odnosile na:

Konsultacije: «Klas» i «Autoprevoz» - Loznica, KCS, «Mostogradnja», «Jugoprevoz» - Kruševac, «Prosveta», «GIP» i «ATP» - Pančevo, «Termo elektro», «Savremena administracija», «Zorka – zaštita bilja», «Venčac», «Jedinstvo», «Fabrika hartije»...

Pomoć u izradi socijalnog programa ili kolektivnog ugovora: «Panonija», «Beogradske elektrane», Pančevo (teritorijalni KU), BAS, «Telenor»...

Posete (obilasci preduzeća i regiona): «Zdravlje» - Leskovac (07. i 27. februar), Raška (22. februar), Lazarevac (23. februar), Obrenovac (19. mart), Pančevo (02. april, 14. maj)...

Zaposleni u Centru su u više navrata gostovali na lokalnim medijima i sredstvima javnog informisanja i govorili o procesu privatizacije u Srbiji iznoseći stavove ovog sindikata.

Centar se osposobio i za pružanje usluga na poslovima akcionarstva iz razloga što se aktivnosti sindikata na poslovima privatizacije i akcionarstva često prepliću. Zbog pružanja što kvalitetnije pomoći manjinskim akcionarima uspostavljena je saradnja sa pojedinim brokerskim kućama.

Statistika:

Redovno mesečno objavljivanje «Pregleda statističkih pokazatelja položaja zaposlenih»;

Redovno objavljivanje Biltena sa aktuelnim informacijama o toku privatizacije;

Dostavljanje statističkih podataka pojedinim granskim sindikatima na njihov zahtev (Granski sindikat metalaca, građevine, prosvete, HNER...) i Centrima za prava.

Marketing i odnosi s javnošću:

Na polju informisanja, marketinga i odnosa s javnošću 2007. godine nije mnogo urađeno. U praksi je ovo bio delimično posao i Centra, ali i nekih drugih službi UGS «Nezavisnost». Svoje aktivnosti na ovom polju Centar je koncentrisao na novu internet prezentaciju UGS «Nezavisnost». Loša internet veza (nepostojanje tehničkih mogućnosti za instaliranje ADSL veze) otežavala je u prvoj polovini godine redovno i kompletnije ažuriranje podataka na sajtu. Situacija je znatno poboljšana nakon uvođenja ADSL veze.

Postavljeno je 10 novih i ažurirano 15 postojećih stranica (kompletan dizajn i priprema za elemente sajta, korektura tekstova, elektronska obrada podataka i slika i sl.). Više pažnje u ovoj godini posvećeno je restrukturiranju postojećeg web sajta jer je zbog nedovoljnog kapaciteta servera koji se zakupljuje i tehničkih problema nekoliko puta dolazilo do pada sistema web sajta te je morao da bude kompletno ažuriran. U maju je oformljen tim za izradu nove internet prezentacije i do decembra je napravljena kompletna njena struktura, dogovoren je sadržaj i na osnovu toga prikupljen je i obrađen veći deo materijala. Ostaje problem materijala koji treba da dostave granski sindikati i regionalna povereništva koji nastavljaju sa svojom nezainteresovanošću za internet prezentaciju. Tim za izradu prezentacije je pokušavao da reši ovaj problem tako što je u više navrata slao dopise o potrebi za saradnjom, održavao sastanke sa granskim sindikatima i regionalnim poverenicima, ali je i pored toga prikupljeno svega oko 60 % potrebnog materijala.

Izdavačka delatnos:

Priprema i štampanje priručnika za sindikalno organizovanje «*Brojčano stanje je važno*».

Međunarodna saradnja:

Iako je ostvaren pomak na polju međunarodne saradnje i zajedničkih obrazovnih i istraživačkih aktivnosti sa sindikatima susednih i drugih zemalja, međunarodnim asocijacijama sindikata, kao i međunarodnim institucijama koje se bave sindikalnim i socijalnim pitanjima (uključivanje u više regionalnih projekata), prostora za njeno dalje unapređenje svakako ima i u narednoj godini će poseban akcenat biti posvećen tome.

Ostale aktivnosti:

- Predstavnici Centra su učestvovali u:
- pripremi Operativnog plana rada UGS «Nezavisnost» za 2007. godinu.
 - analizi primene zakona koji utiču na položaj zaposlenih.

- konsultacijama oko usvajanja pojedinih zakonskih propisa (npr. Zakon o besplatnoj podeli akcija, Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom, Uredba o zaradama u javnim preduzećima).
- pripremi predloga i pregovorima u vezi utvrđivanja minimalne zarade za 2007. godinu.
- pripremi predloga radne grupe za regionalizaciju UGS «Nezavisnost».
- akcijama «Imaš pravo» u nekoliko gradova.
- radu Programskog odbora za ekonomski razvoj i privatizaciju, Programskog odbora za organizovanje, razvoj i širenje mreže i Programskog odbora za bezbednost i zdravlje na radu UGS «Nezavisnost».
- Radu Odbora za upravljenje i koordinaciju projekta «*Centri za prava*».
- radu Okruglog stola «*Harmonizacija evropskog zakonodavstva*» u organizaciji Univerziteta Megatrend u Beogradu (17. januar).
- radu seminara u okviru projekta «*Evaluacija sindikalne edukacije u Centralnoj i Istočnoj Evropi*» u Sarajevu (17. – 20. januar).
- radu okruglog stola «*Kolektivno pregovaranje*» u organizaciji NUNS-a u Beogradu (31. januar).
- radu okruglog stola «*Privatizacija u Srbiji*» u organizaciji Privredne komore Beograda.
- radu okruglog stola «*Konvencija MOR-a o zaštiti materinstva*» u Beogradu (30. mart).
- radu okruglog stola «*Konkurentnost robe na evropskom tržištu*» u organizaciji Evropskog pokreta u Beogradu (19. april).
- radu seminara «*Smernice OECD za multinacionalne kompanije*» u organizaciji SLA u Beogradu (23. i 24. april).
- pripremi upitnika za istraživanje o neformalnoj ekonomiji (jun).
- pripremi lifleta i promotivnog materijala (o akcionarstvu, organizovanju, neformalnoj ekonomiji, dečjem radu).
- organizovanju posete delegacije švedskih sindikata zaposlenih u javnim službama (11. – 16. jun, Beograd, Niš, Kragujevac, Pančevo).
- emisijama o privatizaciji i akcionarstvu na TV Most (Novi Sad, 11. jul) i TV Avala (06. novembar).
- na sajmu zapošljavanja (Obrenovac 13. oktobar).
- radu seminara «*Kooperativni model privređivanja i mogućnosti zapošljavanja u uslovima tranzicije*» u organizaciji FES (19. novembar).

U ovoj godini nastavljeno je periodično (tromesečno) «interno» istraživanje stavova granskih sindikata prema Centru (prikupljaju se informacije o stepenu zadovoljstva delovanjem ovog Centra, saradnji sa Centrom, kao i predlozi za unapređenje te saradnje i ukupnog njegovog rada).

U više navrata u usmenoj i pisanoj formi uspostavljeni su kontakti sa fondacijom *Friedrich Ebert* sa molbom da participira u finansiranju konkretnih predloga seminara, održavani su i sastanci sa predstavnicima ove fondacije, ali pozitivnih pomaka u saradnji sa ovom fondacijom nije bilo.

U avgustu 2007. god., osim operativnih poslova, nije bilo značajnijih aktivnosti Centra, jer je većina zaposlenih u tom periodu koristila godišnji odmor.

I pored brojnih materijalnih i drugih ograničenja sa kojima se suočava Centar i u 2007. godini, čini se da je on dosta uspešno ostvarivao svoje osnovne funkcije. Ipak, nepostojanje jasnog budžeta primorava Centar da i dalje sve svoje aktivnosti izvršava «po potrebi» bez mogućnosti da na sistematski način pristupi realizaciji usvojenog Operativnog plana za tekuću godinu. Rad Centra dodatno komplikuje i stalno odlaganje realizacije zaključaka Saveta o hitnoj potrebi kadrovskog jačanja Centra i usmeravanja granskih sindikata da svoje obrazovne aktivnosti realizuju preko Centra, kao i lokacija koja otežava komunikaciju sa njima.

Jedina sednica Saveta Centra održana je 16. marta i na njoj su doneti zaključci koji su upućeni organima UGS «Nezavisnost» na usvajanje, međutim oni još uvek čak nisu ni razmatrani.

Centar za OIP «Nezavisnost»

dr Zoran Ristić, direktor

P r i l o g: Pregled održanih seminara u 2007. godini

Datum i mesto održavanja: 31. januar 2007., Beograd, KBC Srbije

Tema: *Privatizacija u zdravstvu*

Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost»

Učesnici: aktivisti GS zdravstva i socijalne zaštite «Nezavisnost», predstavnici

Ministarstva za privredu i Agencije za privatizaciju

Broj učesnika: 21

Datum i mesto održavanja: 20. - 21. februar 2007. Iriški venac, hotel Norcev

Tema: *Radno pravna i socijalna zaštita zaposlenih u energetsom sektoru*

Organizator: GS HNER «Nezavisnost» i Centar za OIP UGS «Nezavisnost»

Učesnici: aktivisti GS HNER «Nezavisnost»

Broj učesnika: 30

Datum i mesto održavanja: 29. mart 2007. Beograd, Beogradske elektrane

Tema: *Privatizacija javnih komunalnih preduzeća*

Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost»

Učesnici: aktivisti GS JSKD «Nezavisnost» i predstavnici Ministarstva za privredu

Broj učesnika: 37

Datum i mesto održavanja: 19. april 2007. Arađelovac, Venčac

Tema: *Odnosi u preduzeću nakon neuspele privatizacije*

Organizator: Centar za IOP i GS građevinarstva UGS «Nezavisnost»

Učesnici: Aktivisti sindikata «Nezavisnost», SSSS, predstavnici posloводства i privremeni zastupnik kapitala

Broj učesnika: 25

Datum i mesto održavanja: 19. april 2007. Beograd, Centar za OIP UGS «Nezavisnost»

Tema: *Organizovanje i privlačenje novih članova*

Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost»

Učesnici: Aktivisti GS trgovine «Nezavisnost»

Broj učesnika: 18

Datum i mesto održavanja: 22. april 2007. Beograd, Lola korporacija

Tema: *Strateško planiranje*

Organizator: Sekcija mladih i Centar za OIP UGS «Nezavisnost»

Učesnici: Aktivisti sekcija mladih granskih sindikata «Nezavisnost»

Broj učesnika: 23

Datum i mesto održavanja: 02. maj 2007. Stara Pazova

Tema: *Privatizacija javnih preduzeća*

Organizator: Centar za OIP i GS JSKD «Nezavisnost»

Učesnici: Aktivisti GS JSKD «Nezavisnost»

Broj učesnika: 21

Datum i mesto održavanja: 09. maj 2007. Beograd, Lola korporacija

Tema: *Organizovanje i privlačenje novih članova*

Organizator: Centar za OIP i GS JSKD «Nezavisnost»

Učesnici: Aktivisti GS JSKD «Nezavisnost» iz beogradskog regiona

Broj učesnika: 17

Datum i mesto održavanja: 24. maj 2007. Niš, Povereništvo UGS «Nezavisnost»

Tema: *Privatizacija javnog komunalnog sektora*

Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost»

Učesnici: Aktivisti GS JSKD «Nezavisnost»

Broj učesnika: 20

Datum i mesto održavanja: 30. maj 2007. Beograd, Lola korporacija
Tema: *Radno pravna zaštita zaposlenih u procesu privatizacije*
Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost»
Učesnici: Aktivisti GS STEL «Nezavisnost», predstavnici Ministarstva privrede i Ministarstva za rad, zapošljavanje i socijalnu politiku
Broj učesnika: 23

Datum i mesto održavanja: 31. maj 2007. Pirot, Dom kulture
Tema: *Kolektivno pregovaranje i privatizacija*
Organizator: Centar za OIP i GS medija «Nezavisnost»
Učesnici: Aktivisti GS Medija «Nezavisnost»
Broj učesnika: 12

Datum i mesto održavanja: 14. jun 2007. Beograd, Duga
Tema: *Privatizacija i akcionarstvo*
Organizator: GS HNER i Centar za OIP UGS «Nezavisnost»
Učesnici: Aktivisti sindikata «Nezavisnost» - Duga
Broj učesnika: 23

Datum i mesto održavanja: 25. jun 2007. Beograd, Lola korporacija
Tema: *Uloga međunarodnih finansijskih institucija u zemljama Jugoistočne Evrope i proces evropskih integracija: strategija za sindikalni pokret*
Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost», ISCOS i MKS
Učesnici: Eksperti sindikata «Nezavisnost» i SSSS, Predstavnici Unije poslodavaca Srbije, Ministarstva privrede, rada i socijalne politike, nezavisni eksperti.
Broj učesnika: 27

Datum i mesto održavanja: 28. jun 2007. Beograd, KCS
Tema: *Organizovanje i delovanje sindikata u preduzeću/ustanovi*
Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost»
Učesnici: Aktivisti sindikata «Nezavisnost» KCS
Broj učesnika: 23

Datum i mesto održavanja: 28. i 29. jun 2007. Prolom banja
Tema: *Bezbednost i zdravlje na radu*
Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost» i FES
Učesnici: Aktivisti sindikata «Nezavisnost» i SSSS iz Topličkog okruga, Uprava za bezbednost i zdravlje na radu, Inspekcija rada, lokalna samouprava, poslodavci
Broj učesnika: 30

Datum i mesto održavanja: 29. i 30 jun 2007. Beograd, Lola korproacija
Tema: *Radno pravna zaštita zaposlenih*
Organizator: GS STEL i Centar za OIP UGS «Nezavisnost»
Učesnici: aktivisti i eksperti GS STEL «Nezavisnost», nezavisni eksperti
Broj učesnika: 25

Datum i mesto održavanja: 29. jun 2007. Beograd, Lola korporacija
Tema: *Strateško planiranje u sindikatu*
Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost»
Učesnici: Aktivisti GS JSKD «Nezavisnost»
Broj učesnika: 17

Datum i mesto održavanja: 03. jul 2007. KCS
Tema: *Organizovanje i delovanje sindikata u preduzeću/ustanovi*
Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost»
Učesnici: Aktivisti sindikata «Nezavisnost» KCS
Broj učesnika: 21

Datum i mesto održavanja: 09. jul 2007. Vranje, Pržar
Tema: *Bezbednost i zdravlje na radu*
Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost» i FES
Učesnici: Aktivisti sindikata «Nezavisnost» i SSSS iz Pčinjskog okruga, predstavnici Uprave za bezbednost i zdravlje na radu, Inspekcija rada, lokalna samouprava, poslodavci
Broj učesnika: 55

Datum i mesto održavanja: 20. jul 2007. Niš, Povereništvo UGS «Nezavisnost»
Tema: *Privatizacija i delovanje sindikata u privatizovanom preduzeću*
Organizator: Centar za OIP i GS G IGM DI i PP «Nezavisnost» u saradnji sa Međunarodnom konfederacijom sindikata zaposlenih u građevinarstvu
Učesnici: Aktivisti GS G IGM DI i PP «Nezavisnost»
Broj učesnika: 18

Datum i mesto održavanja: 10. – 13. septembar 2007. Apartmani «Kopaonik», Brzeće
Tema: *Obuka sindikalnih organizatora*
Organizator: Centar za OIP
Učesnici: Predstavnici GS «Nezavisnost» Beogradskog regiona
Broj učesnika: 13

Datum i mesto održavanja: 19. septembar 2007. Beograd, Rekord
Tema: *Privatizacija i akcionarstvo*
Organizator: GS HNER i Centar za OIP UGS «Nezavisnost»
Učesnici: Aktivisti sindikata «Nezavisnost» - Rekord
Broj učesnika: 25

Datum i mesto održavanja: 16. oktobar 2007. Beograd, Minel Elektrooprema
Tema: *Socijalno partnerstvo i mogućnosti za otpočinjenje samostalnog biznisa*
Organizator: Centar za OIP u saradnji sa Beogradskim povereništvom UGS «Nezavisnost»
Učesnici: Zaposleni i menadžment Minel Elektrooprema
Broj učesnika: 50

Datum i mesto održavanja: 06. novembar 2007. Beograd, Lola Korporacija
Tema: *Socijalno partnerstvo i mogućnosti za otpočinjenje samostalnog biznisa*
Organizator: Centar za OIP u saradnji sa Beogradskim povereništvom UGS «Nezavisnost»
Učesnici: Predstavnici GS «Nezavisnost», Ministarstva rada i socijalne politike i NSZ, nezavisni eksperti.
Broj učesnika: 25

Datum i mesto održavanja: 17. – 19. oktobar 2007. Novi Sad, Ribarsko naselje
Tema: *Organizovanje za socijalnu pravdu*
Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost» u saradnji sa MKS
Učesnici: Predstavnici sindikata Makedonije, Crne Gore, BIH, Hrvatske i Srbije, SLA
Broj učesnika: 21

Datum i mesto održavanja: 22. novembar 2007. Beograd, UGS «Nezavisnost»
Tema: *Sindikalno organizovanje u neformalnoj ekonomiji i njeno suzbijanje*
Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost» u saradnji sa MKS
Učesnici: Članovi tima UGS «Nezavisnost» na ovom projektu i predstavnici GS trgovine i građevine
Broj učesnika: 11

Datum i mesto održavanja: 23. novembar 2007. Beograd, Lola Korporacija
Tema: *Sindikalno organizovanje u neformalnoj ekonomiji i njeno suzbijanje*
Organizator: Centar za OIP UGS «Nezavisnost» u saradnji sa MKS
Učesnici: Članovi tima UGS «Nezavisnost» i SSSS na ovom projektu
Broj učesnika: 10

Datum i mesto održavanja: 27. i 28. novembar 2007. Kovin, hotel «Stari grad»
Tema: *Bezbednost i zdravlje na radu i mobing*
Organizator: Centar za OIP UGS u saradnji sa Sekcijom mladih GS JSKD «Nezavisnost»
Učesnici: Članovi Sekcije mladih GS JSKD «Nezavisnost»
Broj učesnika: 24

Datum i mesto održavanja: 29. novembar 2007. Beograd, hotel Slavija
Tema: *Privatizacija i delovanje sindikata u privatizovanom preduzeću*
Organizator: Centar za OIP i GS G IGM DI i PP «Nezavisnost» u saradnji sa
Međunarodnom konfederacijom sindikata zaposlenih u građevinarstvu
Učesnici: Aktivisti GS G IGM DI i PP «Nezavisnost»
Broj učesnika: 20

Datum i mesto održavanja: 12. decembar 2007. Beograd, Lola Korporacija
Tema: *Strateška radionica o sindikalnom obrazovanju*
Organizator: Centar za OIP «Nezavisnost» i MKS
Učesnici: Predstavnici GS «Nezavisnost», članovi Saveta Centra, SLA, Progetto Sviluppo.
Broj učesnika: 28

Datum i mesto održavanja: 24. decembar 2007. Lazarevac, Kolubara
Tema: *Bezbednost i zaštita zdravlja na radu*
Organizator: Centar za OIP «Nezavisnost»
Učesnici: Predstavnici GS «Nezavisnost» beogradskog regiona
Broj učesnika: 25

Seminari za članove sindikata *Zdravlje-Actavis «Nezavisnost»*²

Datum i mesto održavanja: 26. – 29. april 2007. Iriški venac
Datum i mesto održavanja: 07. – 10. jun 2007. Perućac

² U realizaciji ovih seminara Centar je pružao pomoć i podršku GS HNER "Nezavisnost" prema posebnom programu koncipiranom za ovu kompaniju, sve do izbora novog poverenika (oktobar 2007.).